

Felőlő szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
 Szerkesztőség:  
 Kassa, Kossuth-utca 16.  
 Telefon: 150.  
 Megjelenik minden nap  
 délután 5 órakor.  
 Egyes szám **2** krajcár.  
 (4 fillér)  
 Kéziratot nem ad vissza  
 a szerkesztőség.

# NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1909. JANUÁR 12.

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 8. SZÁM.

**Előfizetési árak.**  
 Kassán:  
 Egész évre . . . 14.— K  
 Fél évre . . . 7.— „  
 Negyed évre . . . 3.50 „  
 Egy óra . . . 1.20 „  
 Vidéken:  
 Egész évre . . . 20.— K  
 Kiadóhivatal:  
 Kassa, Kossuth-utca 16.  
 Telefon: 150.  
 Hirdetések petit sor szá-  
 mitással díjszabás szerint

## A magyar szivekhez.

— Felhívás.

Kassa, jan. 11.

Magyarország szívének kopogtatunk, mely sohasem volt bezárva azok előtt, akik könyörületre szorultak.

Zaklatott időkben egymással ádáz tusában, gyilkos versengésben vannak egyesek és a sokaság, népek és országok. Érdek és hatalomvágy féltelmesen fegyverkeznek végzetes mérkőzésre.

S mikor már szinte az emberirtő háboru réme jár közöttünk, gondot és aggodalmat hordva tüzhelyeinkbe, akkor ime egy titokzatos éjjelen hirtelen föltámadnak a földméhébe zárt rettentő erők; a bős elemek kitörnek kénkőves barlangjaikból: tűz és tengervíz és földindulás rövid szempillantatok alatt romba dönt virágzó városokat, nagy vidékeken csendes falvakat; elmerít szigeteket és emberlakta partokat; düledező házak alá temeti e házak nyomorult lakóit; a megnyílt föld szakadékaiba taszítja és a medréből féltelmesen kiágaskodó tengerbe sodorja a veszendő lelkek százezreit, gyanútalan álmukban rohanván meg őket; megsemmisíti évszázadok alkotásait, nemzedékek öszszehordott kincseit, emberek tanyáit, Isten házait és mérhetetlen pusztulást, nyomort, inséget és kétségbeesést borít ama nyomorultabbakra, kiknek sikerül gyakran csonka testtel megmenteniök meztelen életüket.

Nekünk távoli nézőknek pedig a rengő, repedező föld fülünkbe menydörgi semmisségünket, míg az elemek fékevesztetten tombolnak rajtunk: Kevélységünk, gögünk, századunk fenhéjázása, szívtelen versengése, hatalom- és kincsvágyunk leomlik az Istenség előtt, aki egyedül parancsol a rettentő elemeknek.

Valjon a háboru izgalmaiktól zaklatott Európa, tüzelve a vak emberi szenvedelmektől — nem dermed-e meg ez istenitélet látványán? Az elemek e rémes hadjárata valjon nem háritotta-e el fejünkről az emberek háborujának könnyelmű veszedelmét?

A megindult föld, a medréből kikelt tenger, az összeomló városok nem azt döngik-e felénk megfélemlítő robajjal: Ember szállj magadba!

A csatázó elemek pusztító kedve ellen fegyverünk nincsen: a világ legdicsőbb hadseregét elfujják egy

lehelettel. Am ha nincs fegyverünk a föld s a lég kiszabadult erői ellen, van fegyverünk, mely elveszi ádáz munkájuk fulánkját s a romokon teremt új életet.

E fegyver a Szeretet.

Ezzel vértelve induljunk hadba a gyász és siralom ama tartományaiba. Lépjünk be a könyörületes emberek szolidaritásába. Szív és elme, becsület és emberiség ezt az utat jelölik ki nekünk is: ez lesz a nemzetek legfelségesebb, emberhez legméltóbb versengése.

Nyujtsuk ki segítő kezünket amaz irtóztatón megpróbált embertársaink felé: adjunk az étlennek ennie, a meznélkül maradottnak ruhára, a hajléktalannak hajlékot, a nyomoréknak mankót, a betegnek orvosságot, az árváknak, özvegyeknek, szomorúaknak és kétségbeesetteknek vigasztalást és reményt.

Adjatok, adjatok! Adjon ki-ki amit adhat és az Isten virágos kertje, az áldott narancsligetek, üdülők enyhelye, utasember gyönyörűsége, a kedves Itália büszkesége újra felemelkedik és virulni fog a ti könyörületes szívetektől, szereteteteknek általa.

Vaszary Kolos.

Wekerle Sándor. Kossuth Ferenc.

## Jegyzetek a jégpályáról.

— Egy kis rendet kérünk! —

Kicsi a jégpálya, nem felel meg a tömeges látogatásnak, új pályát kell építeni, mely befogadja Kassa egyre szaporodó korcsolyázóit! Minduntalan ez a panasza, erről beszélnek, irnak az újságok, sőt már terv is készült az új jégpályának a felépítéséről. Nos mi kimondjuk, hogy ez a jégpálya nem kicsi, nem alkalmatlan s akárminő új pályát építenek, az szintugy szűknek fog bizonyulni, mint látszatra a mostani. A jégpályán rendet kell tartani. Ha rend van, a mostani pálya föltétlenül elegendő terfogatot nyújt, viszont a mostani rendszertelenség mellett, háromszor akkora új pályán se lehet zavartalanul, veszélytelenül korcsolyázni. Ma össze-vissza szelik a pályát a korcsolyázók. Ki-ki arra vágat, merre kedve tartja. S egymást érik a balesetek, nincs nap, hogy valaki zuzott tagokkal, kifcámodott lábbal, vagy karral haza ne térne.

Nem mondunk egyebet, de ha a tánctermekben ez a divat meghonosulna, egymás hátán keringőznének az emberek. A tánctermekben azonban mit látunk. Egy bizonyos irányban körforgást végeznek a párok. A mamák és gardek helye ki van jelölve külön a terem közepén, ott a „maslák szigete”, így nevezi tréfásan a köztudat a terem belső szeparált részét, a hová a

pihenő, vagy csak táncot néző férfiak visszavonulnak. Hasonló beosztással kell rendet teremteni a jégpályán. Tessék egy 10—12 méteres körpályát a korcsolyázó közönség számára meghatározott irányu mozgás biztosításával körül határolni. A pálya közepét pedig el kell keríteni, műkorcsolyázók és a táncosok számára. A pálya négy sarkán szintén elkerítve pihenő szigeteket kell csinálni. Ide fut be az, aki az ellipszis alakú nagy pályán a rendes korcsolyázásban elfáradt. Itt kellene tanulni a kezdőknek is és nem a rendesen korcsolyázók sorában és azoknak veszélyére.

Ilyen rend mellett a jégpályáról egyszerűen kiderül, hogy teljesen megfelel. Es megszűnnek a balesetek, meg a mai kalamitások. Az elkerített helyen szabadon fejlődhetik a műkorcsolyázó sport. Ez idő szerint Kassán tartózkodik Horváth Lajos vivómester, aki ma talán az ország legjobb műkorcsolyázója. Képtelen a jégpályán trénirozni és másokat tanítani, a mai rendszer mellett. A jég sport fejlődése, a közönség biztonsága megköveteli, hogy az elnökség úgy a fővárosi, mint a nagyobb vidéki jégpályákon szokásos rendet végre nálunk is meghonosítsa.

Ha az elnökség késlekedik a rend behozatalával, a főkapitány urat kérjük, hogy a balesetekre való tekintettel követelje a jégpályán a jelzett és másutt behozott és kitünően bevált elkerítések megcsinálását. Pénzbe alig kerül, mert csak néhány lécről lehet szó!

## Premier-est a színházban.

A forradalmi nász.

(Michaelis Sophus 3 felvonásos színműve.)

Az ember a cím hallatára valami újfajta házasságkötési módra gondol. Miért is ne? Ha van forradalom a zenében, festőművészetben, sőt ma állítólag a magyar irodalomban is, hát miért ne lehetne a házasságban, amely egy lépéssel sem marad emezek mögött a művészet dolgában. Biz ugy, hiszen nem mai felfogás az, mely a házasságot a legnagyobb művészetnek tartja. Ha hát a Wagner muzsikája forradalmi zene, s a szecesszió is forradalmi festészet, no meg a holnaposok is forradalmi lírát pengetnek, teljes joggal lehetünk kíváncsiak a forradalmi nász elméletére.

Vajjon, hogy is gondolja Sophus ezt az újfajta házasságot? Amolyan materiális szabad szerelemnek, mint a szocialista állam utópistái, vagy talán inkább Roda-Roda ideális romanticizmusához hasonlítanak? Mi lesz benne a forradalmi? A megkötési módja-e csupán, tehát pusztán az alakformaságok, vagy a tartalma is, az, amit eddig a lényegnek tartottunk?

Tévedés. Nem ilyesmiről van szó. Semmi közünk a szocialistákhoz és Roda-Rodához. Egy egész egyszerű, régi módi házasság körül forog a dolog, mely épen csak arról nevezetes, hogy a nagy francia forradalom idején kötteték. Ezért forradalmi nász. Épen ilyen joggal, mint amelynél fogva koalíciónak nevezhetnők a mai nászokat, ha úgy tetszenék. Mert akkor a francia

földön forradalom dult, míg ma nálunk koalíciós világ járja. Persze van egy kis különbség a kettő között, mert amint a közbeszéd is tartja: „Nagy dolog a háború; hát még mikor lőnek!” Így bizony itt is megcsúsz az a kis különbség, mert a jakobinusok mindjárt az első felvonásban meg-lőnek egy lakájt, aki a fiatal házasságnál szolgál s így máris némi furcsa melléki- adnak ennek az úgynevezett forradalmi násznak. Ezenkívül halálra ítélik az ifjú férjet, aki melleleg megjegyezve márki is és mint ilyen, minden elvű jakobinus polgár-társ nézete szerint megérett a gillotinra.

Eddig volna a történet, ha valóban pusztán csak a megkötés ideje miatt volna forradalmi a nász. Mesének elég szép lenne, sőt szívhezszózó is. Meleg részvételt gondol-nánk a szerencsétlen ifjú párra, mely olyan zivataros időben akart fészket rakni, — si-kertelenül. — De mégsem eddig van. Sop-hus tovább megy és beleviszi a forradalmat a lényegbe is, ami pedig úgy történik, hogy az újdonsült asszonyka gondolkodását és erkölcsi felfogását megváltoztatva, őt a ki-végzés elől megszökött férje távollétében, a szökésben segédkező jakobinus alezredes karjaiba vezeti. No ez már csakugyan forradalom. Még pedig a legjavából. Az elő-kelő, királypárti asszonyka a tehénpásztor-ból lett jakobinus katona karjaiban. Szoci-ális, politikai, morális és szerelmi forradalom ez egyszerre. Mert ne feledjük azt sem, hogy a márkiné bele is szeret az önfel-áldozó jakobinusba, miután menekülő férjét gyávasága miatt megutálta. Mit használ azon-ban mindez. Ha már forradalmi, hát legyen forradalmi gondolta Sophus. És lőn, amint gondolta. A jakobinus alezredes árulásáért sortűzöt kap. Erre aztán végkép legördül a függöny.

Mi pedig, akik épkézláb éltünk túl ennyi forradalmat, ekkép gondolkodunk a látottak felett. Ime egy jóhiszemű romanti-kus színmű, melyből a szerző tudtán kívül kimaradt a romantika. Sophus ugyanis ab-ban a szent hiedelemben eresztette utnak ezt a művét, hogy csak úgy illatozik benne a romantika szagos virága. Nem vette észre, hogy Bernhard Shaw az Ördög cim-borájában milyen pokoli kajánsággal kom-promittálta agyon a hőskönet az a fajtáját, melyből Sophus a maga jakobinusát kölesö-nözte. Shaw cinizmusa valóságos naftalin illattal impregnálta ezeket az alkalmi hőskö-ket, akikből senkifia sem bírja kiparfümözni többé a ruhatárszapot. Ez a forradalmi hős is csak amolyan kölesönvett frakköltőny, mely szalonképtelenné vált Shaw jóvoltából. Sőt az első felvonásban agyonlőtt lakaj is ilyen portéka. Kisebb kaliberű bár, de egy-azon fajtaból való. Amolyan kölesönsmok-king a frakk mellett.

Ilyen figurákat bőven termelnek a rendkívüli idők, mikor az események örült, gyors egymásratorlódása, a lépten-nyomon leselkedő halálos veszedelmek idegessé, hir-telen határozóvá teszik az embereket. Lázás kapkodás, meggondolatlan tettek és messzebb-menő számítás nélküli tervek születnek meg ilyenkor, melyeknek azonban semmi közük a valódi jellemhez. Ilyenkor a lelkekben is statáriális állapotok uralkodnak, a statárium idején pedig tiltva van a csoportosulás, gyülekezés. Az emberi lélek ezerféle össze-tétele, az indulatok megannyija és a gon-dolatok nagy tömege szét vannak választva egymástól, nem találkozhatnak úgy össze, mint a békés időben szoktak, mikor annak nyugalmas csendjében valamennyien részt vesznek a lélek önmagával való ama nagy vitáiban, melyekből valóságos plebiscitumként a jellem tettei jegecesednek ki. Ezekben a tettekben már megterem a romantika, de a Sophus hősei legfeljebb csak egy Casanova-szerű kalandot élnek át, ám korántsem valami igazi, a lélek mélyéből fakadó s a jellemekben gyökeredző romantikus tör-ténetet.

Az előadás általában meglehetősen jó volt, bár az összjáték és az egyes alakítások sok jogos kívánalmat hagytak kielégíttele-

nül, amit főleg a rendezés rovására írunk. Bársony Aladár játszotta a gyáva márkit. Kevés volt a szerepe, de ő szépen végezte a dolgát s ezért jelentékeny sikert mutatott fel. Rác dr. a jakobinus alezredest gyönyörűen dolgozta ki. Ezen a szerepén is meg-látszott, hogy milyen alapos tanulmányozás után formálja ki ez a jeles művész az ala-kitásait. Figyelme a legaprólékosabb karak-terisztikumot sem kerüli el, de emellett nem pocsékolja el erejét a kicsinyeskedésben, ha-nem egységes hatást tud kelteni. Fái Flóra a márkinét játszotta az ő megnyerő nagy művészetével. Megemlítendő Bartha István, Faragó Ödön és Etsy Emilia játéka is. A közönség majd egészen megtöltötte a szin-házat és többször lámpák elé szólította a sze-replőket.

(—r)

## HIREK.

— Mázly Engelbert dr. székfoglalója. A Kazinczy-kör szombat esti felolvasásán tartotta székfoglalóját Mázly Engelbert dr. tan. ker. főigazgató, a kör rendes tagja. A város háza nagyterme szépen megtelt érdek-lődő közönséggel. A székfoglaló a közép-is-kolai reformról szólt, a tárgy mély ala-posságával, széles tudással s itt-ott ötletek-vel fűszerezetten. A hallgatóság meggyőző-dést szerzett, hogy nincsenek elvont thé-mák, csak unalmas előadók vannak. Mázly Engelbert dr. a nagyközönséget látszólag kevésbé érdeklő tárgyról mindvégig lebilin-cselő érdekességgel beszélt s valóban meg-illette a közönség részéről felhangzó szí-ves taps.

— A kassai dalegyet és zenegyesület hangversenye. Szombat este mutatkozott be a nagy nyilvánosságának a kassai dal-egyet és zenegyesület. Az ismerkedés — mindjárt az elején konstatalhatjuk — esz-tatlan sikerrel járt. A megerősödött egyesü-let nemes hévvel és ambícióval szentelt idejét a dal és zene kultuszának s hivatott interpretálójá lőn a zeneköltők szépséges műveinek. A hangversenyen kellett volna fellépnie Szoyer Ilona, az operaház művésznőjének. De, mint azt már a szombat dé-lben ideérkezett fővárosi lapok is jelezték, a művésznő megbetegedett, úgy operaházi szereplését, mint a kassai fellépést kénytelen volt lemondani. A közönség ha sajnálta is Szoyer számainak elmaradását, bizonyosságot tett róla, hogy elsőbbet a dalegyet vonza és érdeklő s alig akadt egy-kettő, aki jegyét a vendég távollétére való tekintettel vissza-váltotta volna. A hangverseny műsora a hozzá fűzött várakozást, teljesen kielégítette. A férfi karok nemes izléssel, művészi erő-vel előadott dalai csak úgy tetszetek, mint a női kar finom, precíz, elbájolóan kedves előadása. Figyelemreméltó hivatottsággal játszott az egyet zenekara, valamint nem mindennapi élvezetet nyújtott a vegyes kar éneke. A közönség szíves tapsal honorálta annyi lelkesedés, szorgalom és odaadás eredményét s határozottan kedvét lelta az a műsorban. A szóló énekesek közül felem-lítjük Klebersberg Gézáné, Lukinich Lipótné, Patzauer Olga, Mutnyánszky Márta és Mar-ton Aranka magán számait, mint a melyek az est sikerének részesei. A karokat He-merka Ulrik és László Árpád karmesterek felváltva vezényelték biztos kézzel és tisz-tult izléssel. Hangverseny után felszedték a székeket s a teremben kezdetét vette a haj-nali órákig elnyúló vidám tánc.

— Magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak bálja. A Magyarországi Ke-reskedelmi alkalmazottak Szövetsége és a kassai magántisztviselők állásnélküli pálya-társaiak felségélyezésére és a helybeli gyer-mekvédő-liga javára f. é. február hó 6-án nagyszabású bált rendeznek. Ezen bál si-

kerét már az a körülmény is biztosítja, hogy a kassai hölgyek és kereskedők leg-előkelőbbjei ez alkalomra a bálanyai, illetve védnöki tisztet elfogadták.

— Komjáthy János gyásza. Fájdalmas gyász érte Komjáthy Jánost, a kassai Nemzeti Színház igazgatóját. Hőn szeretett édesanyja özv. Kom-játhy Istvánné urnó, szombat délután Pázmádon meghalt. Komjáthy Jánost utközben érte utól a szomorú hír. Édesanyja betegágyához sietett s mire odaért, a legjobban szeretett anya élete pályája már befejeztetett. Kom-játhy Istvánné 82 esztendőt élt, a Győr melletti Pázmádon. Onnan figyelte szeretettel, büszkeséggel fia folyton emelkedő pályáját és sikereit. Egy nemes szív szünt meg dobogni, egy puritán lélek szállott az Urhoz. Komjáthy gyászában igaz bensőség-gel osztoznak: társulata és a kassai közönség. A társulat részvéte jeléül koszorút küldött igazgatója édesany-jának koporsójára. Tegnap Komját-hyné Jávorszky Teréz is Pázmádra utazott, hogy férje gyászát megossza s szeretett anyósának temetésén jelen legyen.

— Adóbefizetés posta utján. Az adó-befizetés sok kellemetlenséggel járó rendsze-rén már a főváros oly lényeges újítással változtatott, ami bizonyára a vidéki városok adóhivatali vezetőit hasonló módszer be-hozatalára fogja serkenteni. A fővárosnál ugyanis behozták az adófizetésnek postata-karékpénztár utján való teljesítését. A főváros tanácsának határozata értelmében ez év január hó 1-től az adózó polgárok könnyebbségére az adó a fővárosnak a postatakarékpénztárnál elhelyezett folyószá-m-lájára is fizethető, még pedig átutalás, il-letve klering utján is. A lerovás bármely postahivatalnál történhetik, szükséges azon-ban, hogy a felek megfelelő befizetési lapot mutassanak a postatakaréknál. Ezen befize-tési lapokat a kerületi adószámviteli osztá-lyok díjmentesen bocsátják a közönség ren-delkezésére. A teljesített fizetésekről a pos-tahivatalok a befizetésekor ideiglenes elis-mervényt adnak, a végleges leszámolás megtörténtével pedig az erre illetékes pénz-tár a feleknek levelezőlapon nyugtatványt küld. Kassán, hol az adóhivatalnál tudvale-vőleg óriási munkával van egybekötve a közönség összetorlódása, a főváros példája nagyon elkelve az adófizetők, de a hivatal-nokok könnyítésére is. Az adóügyi főnök hasznos munkát végezne, ha ezt a reformot Kassán is megvalósítaná!

— Milyen idő lesz? Meteor írja la-punknak: A hideg, mint jelzéseim szólottak, december havában sem volt túl erős. Át-menne január havába, annak első felében eléggé kitart. Jelenleg két nagy foltcsoport van a Napon, amelyek 29-ke körül jöhetnek át, vagy keletkezhetnek azon. Ezen hónap csomópontjai még 8, 11, 14, 18, 20, 21, 23, 26, 28 és 30-ra esnek. Január hava tehát még változatosabb lesz időjárását illetőleg, mint a lejárt december, annál is inkább, mert a belső bolygók együttállásaikkal sok-szor enyhültre befolyásolják légkörtünket. Januárius havának első fele inkább még a hidegebb jelleg felé gravitál, míg a második felében az enyhültrebb idő is kifejezésre jut már. E hónapban gyakori csapadékot vár-hatunk. A hónap első felében inkább csak hó, míg második felében már eső alakban is jelentkezhetik ez.

— Zsur a délolaszországi károsultak javára. A január 6-iki társadalmi zsur jó-vedelmét, amint azt megirtuk volt, a Gyer-mekvédő Liga kassai elnöksége nem a szokásos célra, az ingyentej javára fordít-totta, hanem felajánlotta a délolaszországi

rettenetes földrengés okozta nyomor részben enyhítésére. A Liga felhívására, mely az utolsó napon jelent meg, hatalmasan nyilatkozott meg Kassa város közönségének nemes áldozatkészsége. Az egybegyűlt adományok révén 790 korona gyűlt össze. Ezt a Liga saját pénztárából 10 koronával 800 koronára kerekítette ki s ezt az összeget Szalay László főispán utján illetékes helyre juttatta. (A fővárosi lapok tévesen jelezték, hogy 500 koronát küldött.) A zsur rendes és szokásos kiadásait sem vonta le az elnökség, hanem azokat is a Liga pénztárából fedezi, részben azok elengedéseért folyamodott úgy a Schalkház, mint a légszuszgyár igazgatóságához s azt hisszük, hogy e kérelemnek helyt is adnak. A zsuron történt felülfizetéseket a legközelebb publikáljuk.

— Mikor a szódás mulat! Csufrik János szikvizgyáros kocsisa Dolánszky András, vasárnap délelőtt egy cimborájával összekadva kihajtott Bácsára s ott délután 5 óráig nagy mulatozást csapott. Kassára visszatérőben, a szikvizes kocsiba fogott lovát úgy meghajtotta, hogy a nagy vágatásban a kocsi megrongálódott, az összes szódástivegek összetörték. A károsult gazda feljelentésére a rendőrség megindította a kihágási eljárást Dolánszky ellen.

— Vérengző asszony. Közös fedél alatt, egy konyhán éltek: Kecskeméti Istvánné és Horváth Jánosné. A jó szomszédságot nem respektálta veszedő kedvük, a két asszony között örökös civódás volt. Tegnap is hajbakaptak s e közben Horváthné egy vágókéssel fejbe sújtotta Kecskemétiét, aki súlyos sérülést szenvedett. Horváthné ellen a rendőrség bűnvádi eljárást indított.

— Veszélyes elmebeteg. Podsedli András seprőgyári gépész, pesti-uti lakásán tegnap este dühöngeni kezdett. A közveszélyes elmebeteg a rendőrség a kórházba internálta.

— Borbélyegédek bosszúja. Jassik Lajos kassai borbélyiparos panaszt emelt a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik éjjelenként üzletének zárát különféle vasdarabokkal dugják tele, hogy reggelre a boltnyitást lehetetlenné tegyék. Miután az is megesett, hogy esténként a borbélyegédek bekiabáltak üzletébe, az a gyanuja, hogy az üzletajtót is ellenséges segédek rongálják. A rendőrség a tettesek kézrekerítése végett a kellő nyomozást elrendelte.

## Serdülő leányok és fiúk

erősekké és vidorakká fejlődnek, elvesztik lehangoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot

## A Scott-féle Emulsió



alakjában élvezik, a mely az összes erősítő szerek között a legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT-féle Emulsiót a legmelegebben ajánlják az utóbbi 32 év óta. Édes mint a tejszín.

Könnyebben emészthető mint a tej

Egy eredeti üveg ára - 2 korona 50 fillér. -

Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halast — kérjük figyelembe venni.

— Tömörfabutor-raktár. A *Jakobovics Ármán és Testvére* előnyösen ismert, jóhírű butorkereskedő cég, mint azt lapunk vasárnapi számában megírtuk, butorraktárát egy új osztályllyal szaporította. Megszerezte ugyanis a cég *Kassa, Abauj-Torna, Zemplén-, Sáros- és Szepes-vármegyék* részére egy elsőrangú *tömörfa* (massív) *butorgyár kizárólagos* elárusítását, illetve képviselői és fenti helyeken külön mintatermeket állított fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt arra, hogy a most bevezetett új butorok is kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és szolid áron lesznek eladva. Különösen ajánlatos a *tömörfabutor* szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére. A cég hirdetései állandóan láthatók úgy a helyi, mint a felvidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. közönség figyelmét.

## Színház.

— Műsorváltás a színházban. Komjáthy János szinigazgatót és nejét ért családgyász következtében a színház e heti műsora megváltozik. A szerdára kitűzött *Szókimondó asszonyosság* színmű, melyben az igazgató pár játsza a vezető szerepeket, elmarad s helyette a *Tatárjárás* operett kerül színre. A heti műsor a továbbiakban változatlan.

Színházi műsor:

Hétfő: *Forradalmi nász.*

Kedd: *Forradalmi nász.*

Szerda: *Tatárjárás.* Operett.

Csütörtök: *A végrehajtó.* Bohózat.

Péntek: Sziklay József vendégfelléptével: *Heidelbergi diákélet.* Színmű.

Szombat: *A szerencse malac.* Operette.

Vasárnap: d. u. *A falu rossza.*

este: *A szerencse malac.*

Hétfő: *A szerencse malac.*

Kedd: *A szerencse malac.*

## TÁVIRAT — TELEFON.

Az operai sztrájk.

Budapest, jan. 11.

Az operaházi kardalások sztrájkja ma véget ért, mert a miniszter teljesítette a sztrájkolók kérését és a mult évre visszamenőleg kiutaltatta a 200 korona drágasági pótlékot, valamint a mostani negyedévre eső részt.

Kitüntetések.

Budapest, jan. 11.

A hivatalos lap legközelebbi száma hozni fogja *Rákosi Jenő* főrendiházi tagnak, a *Budapesti Hirlap* főszerkesztőjének valóságos belső titkos tanácsossá, *Zilahy Simonnak*, a *Budapesti Hirlap* igazgatójának pedig udvari tanácsossá történt kinevezését.

Egy volt államtitkár halála.

Budapest, jan. 11.

*Joanovits György* volt kultuszminiszteri államtitkár, a szabadkőművesek magyar-

országi szimbolikus pártolójának nagymestere 87 éves korában meghalt.

A csanádi kivándorlás.

Makó, jan. 11.

Makóról jelentik, hogy ott a kivándorlás az utóbbi időben ijesztő mérvet öltött. Különösen a szerblakta vidékről vándorolnak ki sokan a háborútól való félelem következtében.

Betiltott kongresszus.

Arad, jan. 11.

Az aradmegyei román szocialisták tegnap Aradra gyűltek össze és ott kongresszust akartak tartani, de a főkapitány a kongresszus megtartását betiltotta.

A balkáni forrongás.

Konstantinápoly, jan. 11.

A leghatározottabb formában az a hír van elterjedve, hogy a monarchia és Törökország az egyezséget holnap írják alá.

Ezzel szemben a „*Jeni Gazetta*” azt írja, hogy a török minisztertanács végleg elvetette a monarchiának a két és fél milliós kártérítésre vonatkozó ajánlatát.

A messinai földrengés.

Messina, jan. 11.

Az közegészségügyek igazgatója a helyzetet kedvezőnek találja. A fertőtlenítés folyik.

Tegnap déltájban egy mézáróst huztak ki a romok közül, aki 13 napig volt a romok között és látta felesége és gyermekei halálát.

Fiume, jan. 11.

A városi tanács a polgármester indítványára tízezer koronát szavazott meg a messinai földrengés károsultjai részére.

Bányarobbanás.

Budapest, jan. 11.

A *Trájtler-cég* kőszénbányájában szén-gázrobbanás következtében 25 munkás meghalt.

Egy verekedő halála.

Szolnok, jan. 11.

*Schwemmer Jenő* hírhedt verekedő tegnap a pályaudvaron verekedést kezdett. A csendőrök elő akarták állítani, de *Schwemmer* ellenszegült és pisztolyát előrántotta, mire a csendőrök agyonlőtték.

## Kassai Nemzeti Színház.

1909. január hó 11-én (páros)

### Forradalmi nász.

Színmű 3 felvonásban. Irta: Sophus Michaëlis. Fordította: Homonnai Albert.

SZEMÉLYEK:

Alaine de C'Estolle grófnő	—	Fáy Flóra
Ernest des Tressailles, gróf	—	Bárony Aladár
Du Bartas	—	Bárics Gyula
Copin abbé	—	Serfőzy Gy.
Leontin, a grófnő komornája	—	Étsy Emilia
Jeromos, a grófnő udvarmestere	—	Ujvári Lajos
Prosper, a grófnő inasa	—	Faragó Ödön
Montaloup, kenvent biztos	—	Bartha István
Davout, köztársasági ezredes	—	Szomorjy Miklós
Marc-Arroun „ alezredes	—	Dr. Rác Ede
Jean Lasque „ őrmester	—	Matolesi Béla

## Pilseni sör a Kaszinó-vendéglő helyiségében [Fő-utca 82. sz.]

Naponta friss csapolás

Az étteremben: 1 korsó 17 kr.; 1 pohár 11 kr.

A sörcsarnokban: 1 korsó 16 kr.; 1 pohár 10 kr.

Vasár- és ünnepnapokon Müncheni Kindlbräu kimérése.

